

发展

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之六

新华社记者 安蓓 张辛欣 严赋憬

“发展”一词,在党的二十大报告中出现239次。

“坚持以推动高质量发展为主题”“必须坚持在发展中保障和改善民生”“站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”“以新安全格局保障新发展格局”……

发展,关乎人民幸福、民族复兴,是党带领人民从一个胜利走向另一个胜利的成功密码之一,是中国式现代化不断取得新成就、开辟新境界的关键所在。

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”

习近平总书记在党的二十大报告中强调:“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。”

5年前,党的十九大上,总书记的话言犹在耳:“必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务”“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”。

10年前,党的十八大闭幕后,习近平总书记参观《复兴之路》展览时意味深长地指出:“回首过去,全党同志必须牢记,落后就要挨打,发展才能自强。”

中国共产党从诞生之日起,就代表先进生产力的发展要求,肩负打碎旧的生产关系、建立新的生产关系的使命。解放和发展生产力贯穿党百年奋进历程,是党赢得人民拥护、引领民族进步的关键密钥。

一路走来,从“贫穷不是社会主义”“发展才是硬道理”,到“发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键”,党坚持用发展的办法解决前进中的问题,带领人民在推动高质量发展的实践中,积累起更为坚实的物质基础,凝聚起更为主动的精神力量。

改革开放之初,面临“人民日益增长的

物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”,党带领人民奋力解决发展的问题;进入新时代,面对“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”,处在“发展起来以后”阶段的当代中国共产党人,面临又一道新的难题:“高质量发展就是体现新发展理念的发展,是经济发展从‘有没有’转向‘好不好’。”

站在新的历史起点上,党的二十大向世界宣示:中国现代化的蓝图,将在“发展”而且是“高质量发展”中来书写。

“不断把人民对美好生活的向往变为现实”

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”10年前当选中共中央总书记时,习近平的表达朴素坚定。

10年后,二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时,总书记庄严宣示:“不断把人民对美好生活的向往变为现实。”

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

人民性是马克思主义的本质属性,人民立场是马克思主义政党的根本政治立场。始终坚持人民至上,铸就中国共产党最坚实的依托、最强大的底气,也是党始终立于不败之地的牢固根基。

百年奋进,矢志不渝;从第一个五年计划到第十四个五年规划,从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴,从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家……党始终以最广大人民利益为依归来谋划发展、推动发展。

坚持以推动高质量发展为主题,实现从“有没有”到“好不好”的发展,标准就是人民群众是否满意。

“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”

这是2019年全国两会上习近平总书记

引用的一句古语,意在强调中国要飞得高、跑得快,就要汇聚激发14亿多中国人民的磅礴力量。

发展为了人民,才有根本;发展依靠人民,才有动力。

党带领亿万人民攻克一道又一道难关,靠的就是充分发挥广大人民的积极性、主动性、创造性。人民的智慧、人民的力量、人民对美好生活的向往,如涓涓细流汇成大海,创造举世瞩目的中国奇迹。

10月27日上午,党的二十大刚刚闭幕,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安。

在这个中国革命的圣地,总书记谈到站稳人民立场时,着重强调“扎实推进共同富裕”和“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”。

新征程上,初心如一。在高质量发展中促进共同富裕,“做大蛋糕”也“分好蛋糕”,让每个人共同享有物质文明与精神文明建设成果,共同享有与伟大祖国、伟大时代共同成长的机遇。

“把国家和民族发展放在自己力量的基点上,牢牢掌握发展主动权”

一个国家、一个民族的发展,立足点在于走好自我的路。

从在一穷二白基础上建设新中国,到拉开改革开放历史帷幕,再到中国特色社会主义进入新时代……不管遇到什么样的风险挑战,党始终领导人民立足自身、推动发展。

我们正处在愈进愈难、愈进愈险而又不断前进、不断发展的历史关头,越是风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

习近平总书记在党的二十大报告中强调:“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”

把握发展主动权,关键是集中精力办好

自己的事情。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,全球产业链供应链发生局部断裂。

“我感觉到,现在的形势已经很不一样了,大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”习近平总书记深入思考。

2020年4月,中央财经委员会第七次会议上,“新发展格局”首次提出。

立足国内,把国内大循环畅通起来;联通国际,争取开放发展中的战略主动。

把粮食安全作为治国理政的头等大事,提出新粮食安全观;把科技自立自强作为国家发展的战略支撑,强化国家战略科技力量;坚持制造业是国家经济命脉所系,打好产业基础高级化、产业链现代化的攻坚战……

统筹发展和安全是以习近平同志为核心的党中央立足新发展阶段提出的重大战略思想,是新时代中国取得一系列伟大成就的基本经验。

把握发展主动权,既立足自身,也胸怀天下。

“推动更加包容的全球发展”“推动更加普惠的全球发展”“推动更有韧性的全球发展”……二十国集团巴厘岛峰会上,习近平总书记的重要讲话聚焦“发展”,反映各国人民共同心愿,展现负责任大国担当。

深刻洞察人类发展进步潮流,以自身发展为世界创造更多机遇,又在推动建设更美好的世界中,为自身发展创造更好条件。

只要始终攥紧发展这把钥匙,把发展主动权牢牢掌握在自己手中,就没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!

(新华社北京12月25日电)

国家卫健委:即日起不再发布每日疫情信息

据新华社电 据国家卫生健康委网站12月25日消息,从即日起,不再发布每日疫情信息,将由中国疾控中心发布相关疫情信息,供参考和研究使用。

一图看懂

“阳”了后常见药的使用方面有哪些禁忌和不良反应?

感染新冠病毒以后,可以用一些相应的对症药物

一定要认真阅读药物说明书,看好剂量,使用频次,注意事项

比如对乙酰氨基酚是很常用的解热镇痛药,严重肝肾功能不全的患者要禁用;有反复的消化道溃疡、出血的人群以及孕妇、哺乳期妇女或者对某些解热镇痛药物成分过敏的人群也要慎用

同时,在用这些药的时候,不要饮酒或者喝含酒精类的饮料,尽量用简单一些的药,不同的药物有时候可能会相互影响,增加潜在的不良副作用

有些患者为了把症状迅速控制好,加倍药物剂量,效果不一定好,但是增加了肝脏的负担

综合信息分类专栏

哪些人应该打“第四针”疫苗? 如何打?

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

近日,国务院联防联控机制综合组印发方案,部署开展第二剂次加强免疫接种。哪些人应该打“第四针”疫苗?“第四针”打什么疫苗?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。



12月22日,在海南省文昌市一处农村,医护人员上门为老年人接种新冠疫苗。新华社发

A 哪些人应该进行第二剂次加强接种?

现阶段老年人等高风险人群持续面临被感染的风险,疫苗接种是疫情防控的重要措施和手段。

为了更好地保障人民群众身体健康和生命安全,根据疫苗研发以及紧急使用的批准情况,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。

B 现在进行加强免疫接种有什么用?

新冠病毒疫苗接种之后产生保护作用主要包括:产生抗体、产生细胞免疫、产生免疫记忆等。

接种疫苗之后,随着时间的推移,抗体水平会下降。此外,随着病毒变异,免疫逃逸也在增强,使得抗体的作用在削弱。不过,细胞免疫在预防重症和死亡方面起到的作用比较持久。

研究表明,接种加强针可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平,进一步巩固对重症和死亡的预防作用。只要符合接种条件,没有完成加强免疫的人应尽快按照免疫程序的规定完成加强免疫,以起到更好的保护效果。

C 第二剂次加强接种可以接种哪些疫苗?

目前所有批准附条件上市的或紧急使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

D 疫苗接种的安全性如何?

中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良

病毒疫苗的不良

反应发生率与常年接种的其他一些疫苗相当,而且老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。

E “阳”过能进行第二剂次加强接种吗?

按照目前

的新冠病毒疫苗

接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,感染时间和接种新冠病毒疫苗时间应间隔6个月以上。

目前来看,单纯感染产生的

免疫保护力,不如感染加上接种疫苗产生的混合免疫力保护作用强。如果符合接种疫苗的时间间隔,建议进行第二剂次加强免疫接种。

(新华社北京12月25日电)

湖南:“移动应急智能中药房”开进社区

据新华社电 内藏300多种中药,可在车上完成配药过程……近日,湖南省直中医医院的“移动应急智能中药房”开进了社区和村庄,为群众提供方便。

湖南省直中医医院党委书记段云峰介绍,“移动应急智能中药房”进社区,居民在中医和药师的帮助下,只需要5到10分钟就能完成把脉问诊、配药、拿药全过程。这一便捷化的中医药服务,缓解了特殊时期群众求医问药的

燃眉之急。

12月21日,居住在株洲市云龙示范区的万大爷午饭后就赶到了云田镇云峰湖社区服务中心。他说,自己有肺气肿、气管炎等疾病,一听说有大医院的专家带着“中药房”来开药,他一早等在了这里。

湖南省直中医医院急症科副主任医师杨赛细致地为万大爷把脉、看舌相,询问老人的症状,了解老人的病情,

并结合老人的基础疾病和体质,为其开了处方。随后,万大爷领到了“移动应急智能中药房”的药。

记者看到,“移动应急智能中药房”车厢两侧整齐摆放的近400个白色圆柱形储药罐,里面都是经过独立提纯的中药颗粒。据中药师王章介绍,“中药房”以中药配方颗粒为发药基础,以自动发药机为技术核心,由药师根据医生处方完成配药,在车上实现了中药配方颗粒的移动发药及诊疗服务。患者拿药后,回家直接开水冲服,方便快捷。

段云峰说,医院将持续发挥中医药特色,把中医药服务送到更多群众的家门口,为群众排忧解难。

应急管理部派工作组 赶赴新疆金矿坍塌现场

新华社北京12月25日电 记者25日从应急管理部了解到,针对新疆一金矿坍塌事故,应急管理部派出由国家矿山安全监察局负责同志带队的工作组赴现场指导救援处置和事故调查,同时选派3名矿山救援专家紧急赶往现场协助指导救援工作。

12月24日13时40分许,新疆西部黄金伊犁有限公司一金矿发生坍塌事故,造成18人被困。

接报后,应急管理部立即作出部署,要求抓紧核实人员被困情况,调派专业救援队伍,指导帮助新疆开展搜救工作,尽最大努力确保被困人员生命安全。

据介绍,当地已组织专业队伍95人、救援车辆17辆、各类应急救援装备467台(套)投入救援,事故救援工作正在紧张进行中。

厂房出售 位于... 13763426158	写字楼出售 位于... 13244618888	写字间出租出售 位于... 18545010999	写字间出租出售 位于... 18646557167
门市出售 位于... 18246145404	门市出售 位于... 15645086707	写字间出售 位于... 13910673199	写字间出售 位于... 13836146801

综合信息分类专栏
广告热线:0451-59226999
地址:道里区民和街114号